

PROTOKÓŁ NR 15/2016

z dnia 13 grudnia 2016 roku.

z posiedzenia komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy, które odbyło się w Urzędzie Gminy w Skórczu.

Posiedzenie komisji odbyło się wspólnie z posiedzeniem:

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury,
- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej,
- komisji Rewizyjnej.

Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza materiałów na XVI sesję Rady Gminy w Skórczu.
5. Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2016.
6. Wolne wnioski i zapytania.

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy w Skórczu otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin.

Ad. 1

Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

Przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w komisji bierze udział 3 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji odczytał porządek posiedzenia.

Członkowie komisji nie zgłosili poprawek do porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

W wyniku głosowania 3 głosami „za” został zatwierdzony porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia stanowi zał. **Nr 2** do protokołu.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodniczący posiedzenia wystąpił z zapytaniem czy członkowie komisji chcą wnieść uwagi bądź ewentualne poprawki do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Poprawki i uwagi do protokołu nie zostały zgłoszone.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

W głosowaniu jawnym, 3 członków komisji głosowało „za” przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Ad. 4

Analiza materiałów na XVI sesję Rady Gminy w Skórczu.

- 1. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XVI/103/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.**

W dyskusji głos zabrali:

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że w projekcie uchwały zaproponowane zostały zmiany, które są niezbędne. Dodała, że zmiany wynikają z bieżącej działalności gminy między innymi podpisaniu umowy na realizację projektu „Inwestycja w edukację- bramą do

sukcesu w Gminie Skórcz”. Dodała, że wszystkie zmiany opisane zostały w uzasadnieniu do uchwały.

Radny Pan Zbigniew Szulc wystąpił z zapytaniem czy w budżecie ujęta jest budowa drogi gminnej w Wolentalu w kierunku Wielkiego Bukowca?

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że jest zaplanowana w budżecie.

Wójt Gminy Skórcz Sławomir Czechowski wyjaśnił, że jest zaplanowany remont hydroforni w Barłożnie.

Radny Pan Zbigniew Szulc wystąpił z zapytaniem czy w budżecie ujęty został zakup samochodu dla OSP Wielki Bukowiec?

Radny Pan Zbigniew Jaszczerski wyjaśnił, że koszt zakupu samochodu został zaplanowany w budżecie.

Radny Pan Zbigniew Szulc wystąpił z zapytaniem, kto odchodzi w 2017 roku na emeryturę?

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że odprawy zaplanowane są dla niej i księgowej, ale czy będą wykorzystane to jeszcze nie wiadomo.

W wyniku głosowania wspólnego komisje jednogłośnie 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

2. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun omówiła projekt uchwały Rady Gminy nr XVI/104/2016 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skórcz.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

3. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XVI/105/2016 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Skórcz na rok 2017.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

4. Przewodniczący Rady Gminy w Skórczu Pan Andrzej Klin omówił projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XVI/106/2016 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Skórcz na rok 2017.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

5. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XVI/107/2016 w sprawie wydzielenia z mieszkaniowego zasobu Gminy Skórcz lokalu mieszkalnego z przeznaczeniem na lokal socjalny

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że chodzi o lokal mieszkalny zwolniony przez mieszkańców, który znajduje się w Pączewie tz. Partyzantów.

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że gmina ma obowiązek posiadania lokali socjalnych a teraz istnieje możliwość spełnienia tego obowiązku. Dodała, że lokal socjalny wynajmowany jest na czas określony i czynsz wynosi 50% stawki obowiązującego czynszu.

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami

„wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

6. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XVI/108/2016 w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Skórcz na lata 2017-2021”

Dyskusja na temat projektu uchwały nastąpiła.

Radny Pan Waldemar Gracz wystąpił z zapytaniem ile gmina musi mieć lokali socjalnych?

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że przepisy nie precyzują ile gmina musi posiadać lokali socjalnych nakłada tylko obowiązek posiadania.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

7. Zatwierdzenie rocznych planów pracy Komisji stałych Rady Gminy na rok 2017.

- **Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy Pan Waldemar Gracz odczytał plan pracy komisji na 2017 rok.**

Dyskusja na temat planu pracy nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy.

- **Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej Pan Jaszczerski Zbigniew odczytał plan pracy komisji na 2017 rok.**

Dyskusja na temat planu pracy nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej.

- **Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury Pan Grzegorz Klofczyński odczytał plan pracy komisji na 2017 rok.**

Dyskusja na temat planu pracy nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury.

- **Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Płaczek odczytał plan pracy komisji na 2017 rok.**

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Płaczek wyjaśnił, że proponuje wykonać dwie kontrole w okresie sierpień - wrzesień 2017 r. tematy: Kontrole wydatkowania środków z budżetu gminy w 2015 i 2016 roku na sport masowy. Kontrola problemowa obejmująca działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za okres 2015 - 2016 rok w zakresie wydatkowania zasiłków rodzinnych, zasiłków opiekuńczych oraz pracy Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Skórcz.

Dyskusja na temat planu pracy nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Plany pracy odpowiedniej komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 5

Wolne wnioski i zapytania.

Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin przedstawiła wykaz wydatków w 2015 r. i 2016 r. na działania związane z wspieraniem działalności Klubu Sportowego SZPAK przeznaczyliśmy kwotę 11 400zł.

Wydatki Gminy Skórcz w 2015 r. i 2016 r. stanowią zał. Nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin przedstawił pismo mieszkanki Gminy Skórcz P. T.T.¹ w sprawie przyznawania lokalu mieszkalnego z zasobów komunalnych Gminy Skórcz. Dodał, iż uważa, że pismo powinno zostać przekazane zgodnie z właściwością do Wójta Gminy w Skórczu w celu rozpatrzenia wg kompetencji.

Radna Pani Beata Jabłonka wyjaśniła, że rodzina posiada jeden pokój i obecnie mieszkanie na tak licznej rodzinie jest za małe. Rodzina sobie radzi i może warto było by dać im większy lokal mieszkalny.

Radna Pani Marzena Szulist stwierdziła, że jest za przyznaniem lokalu mieszkalnego.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że w momencie jak P. T.T.² wystąpiła o lokal mieszkalny twierdziła, że ten lokal spełnia wszystkie potrzeby i nie będzie prosić o nic więcej. Niestety rzeczywistość wyglądała inaczej a pozyskany lokal mieszkalny w Barłożnie ma stanowić rezerwę gminy w razie zdarzeń losowych, gdyż potem nie mamy gdzie tych osób umieścić. Dodał,

¹ Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

² Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

że uważa, iż P. T.T.³ zawsze może poszukać mieszkania do najmu w zasobach prywatnych, gdyż gmina nie jest w stanie zabezpieczyć wszystkich potrzeb rodzin.

Radna Pani Beata Jablonka stwierdziła, że P. T.T.⁴ chorowała i może, dlatego warto by przemyśleć tę decyzję.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że mamy dużo potrzebujących rodzin.

Radna Pani Halina Wika stwierdziła, że zawsze może wynająć prywatnie.

Radna Pani Anita Zielińska stwierdziła, że rodzina otrzymuje pomoc i posiada dochody.

Radna Pani Beata Jablonka stwierdziła, że faktycznie zawsze rodzina może prywatnie poszukać lokalu do wynajmu a obecnie pusty może być niezbędny w sytuacji losowej dla pomocy naszym mieszkańcom.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że rozumie przywiązanie do miejsca zamieszkania, ale może warto poszukać w innym miejscu.

Radna Halina Wika i Radny Grzegorz Klofczyński stwierdzili, że każdy musi samodzielnie dbać o rodzinę i może czas by rodzina P. T.T.⁵ poszukała sobie mieszkania do wynajmu samodzielnie poza zasobami komunalnymi gminy.

Radny Pan Grzegorz Klos stwierdził, że lokale mieszkalne podlegają wynajmowi rodzinom a one nawet nie opłacają najmu.

Radna Pani Beata Jablonka stwierdziła, że rodzina posiadająca dochody powinna samodzielnie radzić sobie ze znalezieniem lokalu mieszkalnego.

Radny Pan Zbigniew Jaszczerski stwierdził, że może niech rodzina sama wyremontuje ten pusty lokal i może warto przyznać tej rodzinie ten lokal.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że najczęściej gmina musi i tak wyremontować mieszkanie.

³ Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

⁴ Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

⁵ Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

W wyniku dyskusji zdecydowano, że wniosek zostanie przekazany zgodnie z właściwością do Wójta Gminy Skórcz, który jest organem właściwym, co do rozpatrzenia podania i uważają, że rodzina zawsze może poszukać do najmu prywatnego lokalu mieszkalnego, który spełni jej wymagania a wolny lokal mieszkalny proponują, aby pozostał wolny na sytuacje losowe.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że jeszcze mamy ok. 6 gospodarstw, które nadal nie płacą za wodę. Wyjaśnił, że nawet wystąpił jeden o rozłożenie na raty zaległości, ale potem nic nie zapłacił.

Radny Pan Waldemar Gracz stwierdził, że czas zrobić z tym porządek.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że jest zła sytuacja materialna tych rodzin, ale nie robią nic, aby zmieniła się sytuacja.

Radna Pani Halina Wika i Radny Pan Roman Płaczek stwierdzili, że jako sołtysi roznoszą upomnienia i mieszkańcy się z nich śmieją i nadal nie płacą.

Radna Pani Beata Jabłonka stwierdziła, że sami powinni się zainteresować sytuacją i rozwiązać jak najszybciej.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że plan wykonania siedziby GOPS-u w szkole w Wielkim Bukowcu chyba nie dojdzie do skutku, gdyż zasięgnęliśmy opinii strażaków, którzy stwierdzili, że musimy wykonać specjalny włącz na oddymianie z czujnikiem, zamontować krzeselko dla osób niepełnosprawnych, zabudować wszystkie klatki schodowe. Dodał, że koszty przedrożą nasz plan a dodatkowo Wielki Bukoweic ma bardzo słaby zasięg internetu, więc może się okazać, że nie przejdą przelewy, które obecnie wszystkie przesyłane są elektronicznie.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że od 2018 roku przedszkola muszą mieć swą siedzibę na parterze, gdyż dzieci nie będą mogły chodzić po schodach i w szkole w

Wielkim Bukowcu nie będzie takiej możliwości lokalowej. Dodał, że będziemy musieli zastanowić się jak rozwiązać ten problem.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że powstał nowy pomysł, aby zakupić w Pączewie budynek byłej szkoły. Dzięki temu możemy na dole przygotować pomieszczenia dla świetlicy wiejskiej w Pączewie oraz siedzibę GOPS-u. Wyjaśnił, że budynek był remontowany nie w całości, ale warty jest uwagi.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin stwierdził, że byłby parking i świetlica dla Sołectwa Pączewo.

Radny Pan Grzegorz Kłos wystąpił z zapytaniem czy ten budynek spełni wymagania na biura?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że najlepiej żeby sprawę rozeznała sołtycka Sołectwa Pączewo.

Radna Pani Anita Zielińska stwierdziła, że jedna z mieszkanek Pączewa posiada klucze i można zobaczyć budynek w środku.

W wyniku dyskusji zdecydowano, że Rada Gminy upoważnia Wójta do prowadzenia wstępnych rozmów w tym zakresie.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem, jakie ustalenia są po spotkaniu z Pomorskim Kuratorem Oświaty?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że kurator jest za utrzymaniem wszystkich istniejących u nas szkół na podobnym poziomie jak obecnie funkcjonują. Dodał, że nie miała nic przeciwko siedzibie GOPS-u w szkole w Wielkim Bukowcu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin stwierdził, że będziemy musieli jedynie dokonać zmian w nazwach szkół.

Radna Pani Monika Czarnecka wystąpiła z wnioskiem o lepsze odśnieżanie, gdyż mieszkańcy się skarżyli, że ciężko było dojechać do posesji.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski wyjaśnił, że śnieg bardzo szybko zniknął i uważał, że nie powinniśmy odśnieżać w ogóle. Wyjaśnił, że środki na odśnieżanie możemy bardzo szybko wydać, ale nie zawsze jest to niezbędne, gdyż bardzo szybko śnieg znika jak nie ma mrozu a nie spadło go aż tak dużo by mieszkańcy nie dojechali. Dojazd był utrudniony, ale możliwy.

Radna Pani Monika Czarnecka stwierdziła, że mieszkańcy się skarżyli.

Na powyższym zakończono protokół.

Protokołowała:

Janina Klin



**Przewodniczący Komisji Budżetu,
Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy**



Waldemar Gracz

